



В Омске перед судом предстанут члены преступных групп, обвиняемые в хищении денежных средств воспитанников детских домов

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области завершено расследование уголовного дела в отношении Любви и Сергея Мещеряковых, Михаила Понамарева, а также членов организованной преступной группы в составе Владислава Яковлева, Владимира Мартьянова, Арона Амиржанова, Виктории Федоренко и Динары Мальцевой, обвиняемых в зависимости от роли каждого в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 4, п. «в» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража), чч. 2, 3, 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество), пп. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство) и пп. «а», «д» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы).

По данным следствия, с июля 2014 по январь 2016 года обвиняемые, действуя двумя преступными группами, неоднократно совершали хищения денежных средств, находившихся на личных счетах воспитанников детских домов и интерната. Всего злоумышленниками было совершено 15 эпизодов преступлений в отношении 12 потерпевших, общая сумма похищенных денежных средств у которых составила 4,5 миллионов рублей.

Две группы действовали по аналогичной схеме. Так, ранее судимый за кражи 24-летний Понамарев предложил своему знакомому по детскому дому Мещерякову с целью наживы похищать денежные средства, находившиеся на вкладах у несовершеннолетних воспитанников детских домов и интернатов, которыми детдомовцы могли самостоятельно распоряжаться после достижения совершеннолетия. Для этого они уговорили 31-летнюю супругу Мещерякова, работавшую заместителем управляющего районным отделением одного из банков, оказывать им содействие в преступлении, а именно оформлять банковские карты и другие операции по счетам несовершеннолетних воспитанников детских домов, которых они обманывали, при этом Мещерякова, злоупотребляя служебным положением, исправляла даты рождения несовершеннолетних в банковских документах. Банковские карты Мещерякова передавала своему супругу, который вместе с Понамаревым похищали денежные средства со счетов детей-сирот, переводя их на другие счета и обналичивая.

По такой же схеме действовали и участники организованной преступной группы, организатором которой являлся ранее судимый за кражи и мошенничество, 23-летний Яковлев. Он, познакомившись через социальную сеть «Одноклассники» с 19-летней воспитанницей детского дома Викторией Федоренко, вовлек ее, а также бывших



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

воспитанников детского дома 19-летнего Мартянова и 20-летнего Амиржанова, а впоследствии и 26-летнюю сотрудницу банка Динару Мальцеву, в преступную деятельность. В частности, Федоренко, Мартянов и Амиржанов подыскивали потенциальных клиентов среди воспитанников детского дома и школы-интерната, обманывая, приводили к Яковлеву, который уговаривал их оформить банковскую карту и подключить мобильный банк. Через некоторое время потерпевшие обнаруживали, что с их счета были сняты все денежные средства. У двух потерпевших обвиняемыми были похищены паспорта, на которые потом оформлены банковские карты, с которых сняты денежные средства. Одного потерпевшего, отмечавшего в Омске свое совершеннолетие, обвиняемые двое суток держали в запертой квартире, били и угрожали, требуя передать им 100 тысяч рублей, после чего, узнав пин-код, похитили его банковскую карту и сняли с нее все денежные средства.

Похищенные деньги обвиняемые распределяли между собой и тратили на собственные нужды, в основном оставляя их в увеселительных заведениях, кроме Яковлева, который смог приобрести квартиру и автомобиль «Хонда». По ходатайству следствия на квартиру Яковлева и автомобиль Мещеряковой был наложен арест в счет возмещения причиненного преступлением ущерба.

В ходе следствия в отношении Яковлева была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, в отношении других соучастников преступлений, с учетом их позиции на предварительном следствии и роли в преступлении, – в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

По итогам расследования управляющему банка внесено представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений. Противоправная деятельность обвиняемых была пресечена сотрудниками УМВД России по Омской области.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения.

09 Августа 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1059811>